
 

M-1181 
 
Motion du 29 avril 2015 de Mmes et MM. Jannick Frigenti Empana, Olga Baranova, 
Laurence Fehlmann Rielle, Javier Brandon, Ahmed Jama, Christiane Leuenberger-
Ducret, Annina Pfund, Grégoire Carasso et Maria Vittoria Romano: «Le respect, ça 
change la vie, les toilettes publiques aussi». 

 
(ainsi amendée et acceptée par le Conseil municipal 

lors de la séance du 17 mai 2018, dans le rapport M-1181 A) 
 

MOTION 
 
Considérant: 

 
– les plaintes répétées des habitantes et des habitants de nos quartiers, qui subissent les 

désagréments non seulement visuels, mais aussi olfactifs dus au «pipi sauvage»; 
 
– le manque évident de toilettes publiques à la disposition de la population, notamment 

près des lieux de loisirs et de sorties nocturnes, ressenti particulièrement pendant la 
période estivale; 

 
– l’échec du choix politique qui vise uniquement la répression au sens du règlement sur la 

propreté, la salubrité et la sécurité publiques (RPSS) du 17 juin 1955, et en particulier 
de son article 1, alinéa 3, qui n’a pas l’effet dissuasif escompté et ne répond pas aux 
besoins de la population; 

 
– le coût engendré par les nettoyages répétés des lieux souillés; 
 
– la nécessité de sensibiliser la population à l’impact des «pipis sauvages», 
 
 

le Conseil municipal demande au Conseil administratif de développer une stratégie 
municipale en réponse au phénomène de «pipi sauvage», notamment: 

 
– en développant une campagne de sensibilisation dans les lieux critiques, à l’aide de 

peinture hydrophobe; 
– en disposant des toilettes éphémères en période estivale et dans les lieux à haute 

fréquentation; 
– en prenant toute mesure en faveur d’un accès facilité aux lieux d’aisance dans les 

quartiers à forte fréquentation.  
 
 
 
 
 
 
 
Informations de référence: 
 
– http://www.bfmtv.com/international/allemagne-de-la-peinture-anti-pipi-sur-les-murs-

de-hambourg-867622.html 
– https://mrmondialisation.org/de-jeunes-francais-creent-les-toilettes-seches-urbaines/ 
– http://meinamsterdam.nl/pour-se-soulager-3 


